

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (4789)

СУББОТА, 20 декабря 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## В центре внимания—проект ЦК КПСС ЧТОБЫ ДВИГАТЬСЯ В ПЕРЕД

Партком и руководство нашего хозяйства организовали обсуждение во всех бригадах, на фермах и производственных участках проекта ЦК КПСС к XXV съезду. Труженики колхоза внимательно знакомятся с основными направлениями развития народного хозяйства страны на 1976—1980 годы.

По-деловому, например, прошло обсуждение проекта ЦК КПСС на производственном совещании животноводов комплексной бригады № 1. На нем выступили бригадир т. Котельников, его помощник по животноводству т. Тернугов, дядяки тт. Казимир, Самохина и другие. Все выступавшие подчеркивали: бригаде по плечу дальнейшее увеличение производства молока и мяса при улучшении кормовой базы животноводства, технологии содержания скота и кормоприготовления. В первом году будущей пятилетки коллектив намерен увеличить продуктивность дойного стада на 15 проц.

А. ПАТОКА,  
секретарь парткома колхоза  
«Красное знамя».

Особенно много внимания на совещании животноводы уделили качеству продукции, в частности молока.

Завтрашний успех закладывается сегодня. И потому участники совещания говорили о том, что мешает им в обеспечении нормальной зимовки скота, в социалистическом соревновании по достойной встрече XXV съезда КПСС. Надо сказать, после проведенной взаимопроверки колхозов «Красное знамя» и «Ленинградский путь» приняты меры для устранения недостатков, наведения порядка на данной ферме. Сейчас здесь среднесуточные надои молока на корову больше прошлогодних (5,3 кг) и самые высокие по хозяйству. А на производственном совещании животноводы бригады твердо решили: к съезду родной партии подойти победителями в соревновании по всем показателям.

(Наш корр.).

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА

Вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, труженики колхоза «Новый путь» досрочно завершили пятилетнюю программу по продаже государству молока. В торговую сеть с ферм хозяйства отправлено его 8124 тонны.

Большой вклад в общее дело внесли дядяки Е. Т. Синцова, А. И. Борисова, Г. А. Еремина, Э. П. Сафонченко. Они брали слово на один корову по 3300 килограммов молока. За 11 месяцев получили по 3302—3504 килограмма.

До конца года животноводы дополнительно предадут государству более 50 тонн продукции.

(Наш корр.).

## Идет взаимопроверка

## НЕ ВРЕМЯ ДЛЯ БЛАГОДУШИЯ

11 декабря в колхозе «Рассвет» побывала делегация животноводов колхоза им. Чкалова. Она проверила, как подготовились и проводят зимовку скота окуневцы. Хозяева в свою очередь 13 декабря нанесли ответный визит соседям.

В каждом из этих соревнующихся хозяйств есть свои трудовые достижения, передовики, являющиеся гордостью нашего района. В колхозе им. Чкалова дядяки тт. Еремкина, Ренцфлейш, Андронова, Самохина, Otto, близки к 3000 рубежу по надоям молока на фуражную корову. Не отстают от своих подруг и их соперницы тт. Кожевникова, Ященко, Миллер, Бектижкина из «Рассвета».

Но если говорить в целом о хозяйствах, то в обоих обстановка не совсем благополучная. Надо за 11 месяцев на корову как в «Рассвете», так и в колхозе им. Чкалова ниже среднерайонных. Причем в последнем допущен минус к соответствующему периоду прошлого года на 248 кг. В колхозах под угрозой срывы выполнение плана по валовому производству молока на 1975 год.

Вполне понятно поэтому, что каждый из оставшихся дней завершающего года имеет огромную ценность, которую надо использовать с наибольшей отдачей. А для этого должна быть обеспечена хорошая зимовка скота.

Проверяющие выявили много недостатков, повели о них принципиальный разговор. Были от-

мечены и положительные стороны. Хорошими животноводческими помещениями для крупного рогатого скота располагает колхоз «Рассвет». Чувствуется, что руководство хозяйства всерьез занимается вопросами строительства. Но вот порядок на фермах оставляет желать лучшего. Сами здания хоть и новые, но внутри выглядят довольно мрачно. Сырость, плохая вентиляция, потолки не побелены, двери не утеплены и не плотно закрываются, пропускает с улицы холодный воздух. Скот в них грязный, плохо ухоженный.

В «Рассвете» лучшая кормовая база, чем у соседей. Здесь на голову приходится 8,6 кормовых единицы. И эта обеспеченность, видимо, влияет на экономию, разумное использование запасов кормов. В коровниках на полу разбросаны солома и сено, смешанные с навозом. В колхозе до сих пор не работает кормозех, хотя возможности для его запуска есть. Все перечисленное, конечно, никак не способствует повышению продуктивности коров, которые к тому же не выводятся на прогулки.

В колхозе им. Чкалова в отличие от «Рассвета» новых зданий меньше. Половина животновод-

ческих помещений ветхая, и на вести в них порядок, подготовить к зиме сложнее. Но это не может служить оправданием тому, что на некоторых фермах нарушаются правила санитарии. В одном из телятников проверяющие увидели на полу чуть ли не полуметровый слой навоза. Это объясняется не только недобросовестностью работающих тут скотников—молодых парней, но и недостаточным контролем и требовательностью со стороны руководителей и специалистов хозяйства.

Серьезные и справедливые нарядки высказали проверяющие в адрес заведующего колхозной птицефермы т. Ришица: В помещениях, кроме птицы, содержится крупный рогатый скот. Площадки для бесприязвного содержания молодняка не подготовлены, на их территории валяются ящики, доски с гвоздями, различный хлам, что может привести к травмированию животных. Около кормушек рассыпана мука. Это говорит о бесхозяйственности в расходовании кормов.

Приятное впечатление оставляет родильное отделение колхоза им. Чкалова. Здесь действительно попадаешь в царство чистоты, порядка, уюта. Просторное светлое помещение, ухоженные животные, четкая работа персонала радовали глаз. Довольно остались проверяющие поряд-

ком на дойных гуртах бригад № 1 и № 3.

Есть и общие недостатки для обоих хозяйств. Как в колхозе им. Чкалова, так и в «Рассвете» нет на площадках бесприязвного содержания, теплой воды, молодняк не разбит на весовые группы. Слабо поставлена племенная работа, не внедряется искусственное осеменение. В обоих практикуется вольная случка телок. Все это плохо влияет на воспроизводство стада. Не уделяется также внимание правильному раздою первотелок.

И еще один характерный факт для чкаловцев и их соседей. Скотники содержат лошадей на фермах и кормят их за счет коров. И это в пыншем, тяжелом с кормами году! В рацион животных не вводится хвоя.

Нет необходимости объяснять роли социалистического соревнования в повышении производительности труда. В этом отношении лучше выглядит колхоз им. Чкалова, где на фермах красочно оформлены обязательства, освещается ход соревнования. Большое значение придают здесь работе с людьми. Деловую помощь оказывают животноводам местный Дом культуры. Его директор, художественный руководитель, заведующая библиотекой регулярно бывают на фермах с политинформациями, концертами, выпускают «боевые листки».

Совершенно иная картина в колхозе «Рассвет», на фермах ко-

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

Показатели работы животноводов за 11 месяцев 1975 года.  
Промышлен, Лен.-Куз.  
р-он р-он

Процент выполнения годового народнохозяйственного плана продажи государству:	молока	мяса	яиц
	93	90	
	105	94	
	123	102	

Произведено по сравнению с прошлым годом (в процентах):  
молока

98,4	95
------	----

85	72
----	----

79	64
----	----

Надоено молока в среднем на корову (кг):

2496	2377
------	------

—98	—146
-----	------

Удой молока на корову за ноябрь (кг):

122	107
-----	-----

Ноябрьские удои на корову по сравнению с прошлогодними (кг):

—2	+1
----	----

Получено яиц на одну курицу-несушку (штук):

137	144
-----	-----

Получено яиц на несушку по сравнению с прошлым годом (шт):

—16	+3
-----	----

Получено яиц на несушку в октябре (штук):

12	9
----	---

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

На 16 декабря колхозы и совхозы района надали по 2563,8 килограмма молока на фуражную корову—на 93,8 килограмма меньше, чем на эту дату прошлого года.	«Искра»	3,8
	Им. Жданова	3,7
	Им. Чкалова	3,5
	Им. Ленина	3,4
	«Родина»	3,2
	«Мир»	3,1
	«Труд»	2,8

В целом по району суточный надои молока на корову в среднем составляет 4,6 килограмма—на 300 граммов выше прошлогоднего уровня.

За третью пятидневку декабря в хозяйствах района надоено по 23,2 килограмма от коровы—на 700 граммов больше, чем во второй пятидневке.

Все хозяйства дали прибавку против второй пятидневки, кроме колхозов «Рассвет», «Ленинградский путь» и «Путь к коммунизму». Выше всех она в колхозах «Кузбасс», «Ударник полей», «Родина», совхозах «Заря» и «Калининский» (по 300—400 граммов в сутки). Колхоз им. Ленина и совхоз «Краснинский» удержались на уровне предыдущей пятидневки.

Второго проверяющие не увидели обязательств к XXV съезду КПСС. Непонятна инертность работников Окуневского ДК, забывших дорогу к труженикам ферм. Надо полагать, районный отдел культуры даст им соответствующее разъяснение. Будет уместным напомнить, что разговор об этом уже шел на страницах районной газеты.

При подведении итогов проверки второй секретарь РК КПСС Г. В. Вечтомов ознакомил присутствующих с положением дел в районе по производству и продаже государству продуктов животноводства, сделал существенные замечания в адрес руководителей ферм и руководителей названных хозяйств.

Для устранения отмеченных недостатков руководители хозяйств определили конкретные сроки. Думается, они учтут также пожелания дядярок проводить чаще взаимопроверки между соревнующимися фермами и бригадами. Решено через неделю представителям колхозов вновь менять визитами и проводить, какие меры были приняты по замечаниям.

Пропедиальная взаимопроверка показала, что руководителями и специалистами, рядовыми работниками животноводства колхозов им. Чкалова и «Рассвет» сделано далеко не все для успешного проведения зимовки. Существующее положение не должно их устраивать. Ведь соревнующиеся коллективы взяли повышенные обязательства по дистанции XXV съезда КПСС. А чтобы с честью выполнить их, надо как следует потрудиться.

В. ГУСЕВ.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# СДЕЛАТЬ ПРЕДСТОИТ МНОГО

Повсеместно сейчас подводятся итоги работы производственных коллективов за текущую пятилетку, намечаются планы на новую.

Именно с таких позиций и шел разговор на прошедшей недавно отчетно-выборной профсоюзной конференции завода «Спецмашдеталь».

Об итогах минувшего периода и задачах на ближайшие годы доложила председатель завкома А. М. Сарнавская. Ее доклад дополнены выступившие делегаты конференции.

Они отмечали, что в девятой пятилетке завод вышел на уровень контрольных цифр, намеченных пятилетним планом. Так, задание по производству супинаторов выполнено еще 19 ноября, по выпуску обувных гвоздей—3 декабря, по прияже и украшениям—10 декабря.

К концу девятой пятилетки будет реализовано производство больше, чем восьмой, на 720 тыс. рублей. Особенно выросло за это время производство супинаторов (на 94,5 процента к уровню 8-й пятилетки) и прияже (48,3 процента). Досрочно, 26 декабря, будет выполнена годовая программа как по реализации продукции, так и по всей номенклатуре изделий и технико-экономическим показателям.

Особое внимание в годы текущей пятилетки было уделено техническому перевооружению предприятия, внедрению прогрессивной технологии, передовых методов труда, обновлению ассортимента продукции. Проведена реконструкция волочильно-метизного участка с установкой новейшего высокопроизводительного оборудования. Улучшены условия труда в травильном и обжигальном отделениях, расширены производственные площади с установкой нового оборудования в травильном, тексиковом, галтовочном, сортировочном и винтонакатном отделениях. Немало сделано по реконструкции механо-прессового участка. Смонтированы три автоматические линии по производству супинаторов общей мощностью 200 млн. штук в год.

Всего за пятилетку производственные фонды завода выросли почти на 900 тыс. рублей, что на 35 процентов выше уровня 1970 года.

Эти успехи не пришли сами по себе. Они—результат самоотверженного труда всего коллектива, четко налаженного социалистического соревнования.

Делегаты потребовали от завода, местных комитетов сделать все, чтобы мобилизовать коллектива на выполнение задач, завершающейся пятилетки и предстоящей, планы которой еще больше. Заводу предстоит освоить капиталовложений на сумму 710 тыс. рублей, на 130 тыс. рублей больше, чем в девятой пятилетке. Будут продолжаться внедрение механизации и автоматизации производственных процессов, ликвидация тяжелого труда и сокращение ручных работ.

Конференция признала работу завкома удовлетворительной и избрала его новый состав. Председателем завкома вновь избрана А. М. Сарнавская.

В. ЛАРИН.

КУЛЬТУРНАЯ  
ЖИЗНЬВЕЧЕР  
УДАЛСЯ

14 декабря в ДК колхоза «Ленинский путь» состоялся вечер, посвященный проводам на заслуженный отдых ветеранов хозяйства.

На этот раз почетные места в президиуме заняли шофер М. Ф. Есин, доярка А. С. Петрова, скотник И. Н. Семинов, разнорабочие Ю. Н. Балабина и Е. И. Баженова, ветсапитарка Д. И. Снисаренко, от-

## 22 ДЕКАБРЯ—ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

# СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В красном уголке шестого района Северных электрических сетей идет собрание. Рабочие обсуждают итоги социалистического соревнования за истекшие одиннадцать месяцев последнего года девятой пятилетки.

Сделано за это время немало. Совместно с коллективом участка межхолонны № 53 произведено работ на 35950 рублей, оказано технической помощи колхозам и совхозам на 5400 рублей, что на 400 рублей больше запланированного.

— К Дню энергетика мы выполним свои обязательства по всем показателям,— заявил начальник участка В. В. Пилипенко.

По итогам социалистического соревнования среди коллективов района первое место присуждено бригадам по ремонту оборудования (бригадир т. Яцын) и обслуживанию ЛЭП (т. Борякин). Первое место среди районов Северных сетей уже в который раз занял шестой сетевой. Недаром же он носит звание коллектива коммунистического труда.

Такого успеха удалось достичь благодаря повседневному труду всех, умелому руководству партийной, профсоюзной организаций, вожаков производства и бригад. Для них все является главным, мелочей нет пигде и ни в чём.

Регулярно проводятся партийные и профсоюзные собрания. На них обсуждаются самые разнообразные вопросы. Хорошо поставлена работа политинформаторов. Действуют школа коммунистического труда, начальная политшкола.

Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию, которое стало здесь действи-

венным рычагом в повышении производительности труда. Пункты соревнования тщательно разработаны, оформлены и вывешены на видном месте. Итоги подводятся ежемесячно.

Соревнуются между собой не только бригады. Каждый рабочий имеет свои личные обязательства, которые также регулярно проверяются. Звание «Лучший по профессии» присвоили тт. Волкову, Козлову, Ефремову, Насонову.

Лучшими из лучших названы машинист буровой машины Шведов, плотник Кучерявенко, электромонтеры тт. Титов, Меркулов, Черников.

42 человека носят звание ударника коммунистического труда.

Есть здесь и рационализаторы. За этот год экономия от внедрения рапидреклений составила около 2 тыс. рублей.

Немалую роль в достижениях коллектива сыграла постоянная забота о кадрах. Только пынче курсы повышения квалификации с отрывом от производства прошли четыре монтера, один мастер и два шофера. Даются возможности для приобретения специальности и без отрыва от производства. Поэтому многие владеют смежными профессиями. Так, машинист буровой машины т. Асабин, получил права водителя. Электромонтер т. Харьковский овладел шоферским делом, а т. Ефремов—механизаторским. Многие имеют и более трех профессий, как например В. Н. Насонов.

Постоянно проводятся в районе технические занятия, учеба на полигоне, изучается техника безопасности. Коллектив уже не

сколько лет работает без случаев травматизма.

Желающим повысить общее образование также предоставляются условия. В этом году из 50 человек четверо учатся в вечерней школе, один заочно—в институте, один—в техникуме.

И конечно, сказывается на рабочем настроении организация быта и культурного отдыха, чemu уделяется довольно много внимания. Для работников района построено шесть домов, закладывается еще один трехквартирный.

Цеховой комитет в выходные дни организует коллективные поездки в областной центр—в цирк, а летом—за ягодами, за грибами.

— У нас есть возможности работать еще лучше,— говорит старший мастер А. В. Филонов.— Но мешают некоторые причины. Нет хорошо оборудованного транспорта для перевозки людей, не хватает опор, провода и других материалов. Но мы стремимся выйти из затруднительного положения.

Коллектив района борется за высокую культуру производства. Упорядочено хранение защитных средств, инструментов. Большое внимание уделяется экономии материала. За этот год сэкономлено его на 1293 рубля.

К XXV съезду партии коллектив района решил поставить трансформаторную подстанцию в колхозе «Гигант», оборудовать два щита в совхозе «Вагановский». Всего произвести сверхплановых работ на 1 тыс. рублей. Слово у энергетиков не расходится с делом.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

# СПРАВИЛИСЬ С ЧЕСТЬЮ

Накануне Дня энергетика корреспондент «Красного знамени» В. Гусев встретился с электромехаником района электросетей ст. Промышленная И. П. Шкробом и попросил его рассказать о работе коллектива.

— На завершающий год пятилетки перед нами стояли сложные задачи. Нужно было сделать ремонт 5 км низковольтной сети, улучшить наружное освещение ст. Промышленная, заменить 80 деревянных опор, пустить в эксплуатацию центральный распределитель электроэнергии. Но, пожалуй, основное, что предстояло сделать,— это включить в действующую линию электропередач автоблокировки напряжением 10 киловольт, чтобы обеспечивать бесперебойное движение поездов.

Сейчас мы с радостью отмечаем, что с заданием справились. Более того, в сентябре взяли повышенные обязательства к XXV съезду КПСС. Решили выполнить в этом году дополнительно к плану следующие работы: проложить 1200 м силового кабеля

для освещения станции, путей и поселка, сделать монтаж дистанционного управления разъединителями контактной сети. На сегодняшний день все это уже выполнено.

Успехи достигнуты благодаря усилиям всего коллектива, посвятившего высокое звание «Коллектив коммунистического труда». В социалистическом соревновании мы уверенно занимаем первое место среди районов электросетей по Беловскому отделению и 6-е—по управлению Западно-Сибирской железной дороги.

Большое внимание уделяется внутривпроизводственному социалистическому соревнованию, итоги которого подводятся ежемесячно. Гордостью нашего коллектива являются передовики электромонтеры И. Н. Головин, Х. Абдрашитов, Г. Н. Головин.

У нас всегда атмосфера дружбы, взаимовыручки. Благодаря этому изжита текучесть кадров. Создана обстановка нетерпимости к нарушителям трудовой дисциплины. К ним принимаются

самые серьезные меры как административного, так и общественного характера.

Мы стоим на пороге десятой пятилетки. Как и всем труженикам страны, нам предстоит во- площать в жизнь новые предна- чертанные партии и Советского правительства. Основная наша задача—обеспечить бесперебойное снабжение потребителей электроэнергией и движение поездов.

Чтобы успешно справиться с задачами, нам нужно многое преодолеть. Остро ощущаем недостаток материалов и некоторого инструмента. Большое значение имеет и исправность средств транспорта. Мы обслуживаем участок дороги от ст. Контрольной до ст. Торсмы, протяженность которого 42 км. Но не всегда работники могут добраться к нужному объекту. И причина тому—частые поломки автомашин. Район объединение «Сельхозтехника» зачастую не удовлетворяет заявки на запасные части.

Так что впереди много дел. Но сегодня, накануне праздника. Дня энергетика, подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что наш коллектив с честью справится с задачами и 10-й пятилетки.

Беседу записал В. ГУСЕВ.

совета—Е. М. Демчук.

Много теплых слов услышали ветераны в этот вечер от односельчан. Им были вручены ценные подарки и грамоты. Почетными грамотами награждались также пенсионеры, ранее ушедшие на пенсию, но активно работающие.

После окончания торжественной части артисты самодеятельности Дома культуры

дали концерт, подготовленный по заявкам пенсионеров. Поправились зрителям танцы «Полька», «Яблочки», показанные детской танцевальной группой, песня «Дрозды» в исполнении шоferа С. Григорьева.

Вечер, подготовленный пенсионным советом и работниками ДК, удался на славу.

(Наш корр.)

# СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

КРАСНОЕ ЗНАМЯ  
ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ

## РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

В первой колонке—надои молока на фуражную корову за 11 месяцев текущего года, во второй—в том числе за ноябрь.

### ДОЯРКИ

Колхоз «Ударник полей»

М. А. Боргер 4210 204

Г. Р. Зиновьева 4187 230

О. А. Шипилева 4078 386

Н. К. Кытманова 4008 362

Л. М. Внукова 3970 217

М. Ф. Иванова 3965 145

Л. С. Седых 3927 177

К. С. Степанова 3867 226

Н. В. Владимирова 3796 229

Е. А. Черлапова 3736 241

Е. М. Сатыкова 3730 171

Совхоз «Краснинский»

А. С. Асеева 4065 253

Р. И. Массольд 4036 210

А. К. Баяндина 3875 220

А. Г. Куделько 3747 193

Л. П. Молоканова 3579 244

Р. П. Жарикова 3508 197

Совхоз «Калинкинский»

Е. С. Ивашина 3976 178

Л. Д. Кирсанова 3508 168

Е. И. Тагаева 3494 145

Колхоз «Новый путь»

Э. П. Самошенко 3504 186

Г. А. Еремина 3463 199

А. И. Бормотова 3353 171

Совхоз «Вагановский»

Т. С. Агафонова 3382 233

Л. И. Булькова 3273 245

Е. Ф. Молостова 3216 215

Е. И. Сафонова 3171 174

Н. Г. Степанова 3171 178

Совхоз «Заря»

А. В. Халина 3280 228

Г. Ф. Скворцова 3064 229

А. И. Дамбовская 3049 202

Колхоз «Путь к коммунизму»

Л. И. Алексенко 3053 197

Н. А. Шрейдер 3032 155

У. Е. Безносова 3023 171

М. И. Коваденко 2995 114

обеспечившие наивысшие уходы

Колхоз им. Чкалова

А. Т. Кильякова 3034 113

В. Ф. Самохина 2860 82

В. О. Отто 2854 40

М. Ф. Еремкина 2853 130

Совхоз «Краснинский»

Л. И. Сомов 3839 220

В. П. Милощенко 3839 220

М. И. Гентинг 3577 215

Н. А. Алемасов 3577 215

Колхоз «Ударник полей»

И. Ф. Александров 3813 217

А. И. Яшморозов 3813 217

Н. Р. Иванов 3544 125

П. В. Чернов 3544 125

О. Ф. Гросс 3506 210

В. К. Осауленко 3506 210

А. К. Карабаев 3488 189

И. Г. Королев 3488 189

Колхоз «Заветы Ильича»

Ф. Д. Редькина 2922 196

Колхоз «Колос»

М. И. Казимир 2982 148

Л. М. Клименко 2856 133

Колхоз «Искра»

Е. А. Головнина 2976 172

З. Ф. Орлова 2955 133

В. А. Лизнева 2888 124

А. Н. Дудина 2828 158

Совхоз «Калинкинский»

Н. М. Фотиенков 3134 123

Д. Д. Луговских 3134 123

В. Абрамов 3134 123

Б. Крылов 2997 160

А. Золотарев 2997 160

Н. Сидоров 2997 160

Колхоз «Вагановский»

И. К. Денисов 3005 192

Колхоз «Заря»

Ф. И. Гренинг 3000 155

П. П. Дамбовский 3000 155

Колхоз «Путь к коммунизму»

А. А. Цвяхов 2946 154

Г. П. Безбородов 2946 154

Г. И. Еремин 2946 154

Колхоз «Красное знамя»

М. К. Ганеев 2747 135

В. В. Давышин 2747 135

Колхоз им. Ленина

Н. Ф. Приленская 2534 120

Колхоз «Ленинский путь»

В. А. Чазов 2549 96

Н. И. Семенов 2549 96

Колхоз «Заветы Ильича»

В. С. Федоров 2485 166

По району:

Ф. С. Попурай 2485 166

По району:

2496 98 404

## ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СТАДА

В первой колонке—надой молока на фуражную корову за 11 месяцев текущего года, во второй—прирост (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей—осталось надоить на корову до выполнения годовых социалистических обязательств (в килограммах).

### ХОЗЯЙСТВА:

«Ударник полей»	3188	-297	312	«Красное знамя»	2309	+171	291
«Краснинский»	3020	+32	180	«Ленинский путь»	2290	+88	420
«Заря»	2903	-211	447	«Искра»	2272	-337	478
«Калинкинский»	2784	-38	216	«Гигант»	2268	-382	632
«Путь к коммунизму»	2666	-126	334	Им. Мичурин	2233	-472	567
«Вагановский»	2646	+65	204	«Труд»	2206	+73	294
Им. Чкалова	2414	-242	356	Им. Ленина	2197	-232	403
«Заветы Ильича»	2390	+6	186	«Колос»	2192	-279	558
«Мир»	2384	-79	226	«Родина»	2162	-72	338
«Рассвет»	2372	-4	428	«Кузбасс»	2097	-1	353
«Новый путь»	2319	-159	401	Им. Жданова	2068	+178	482
				По району:	2496	-98	404

### ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТОА

## КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Животноводы колхозов и совхозов района за два месяца зимне-стойлового содержания скота в текущем году получили по 371 килограмму молока на корову, или 61,3 процента к обязательствам четвертого квартала.

Выполнение обязательств по хозяйствам характеризуется следующими данными.

В первой колонке—надои молока на корову за октябрь-ноябрь, во второй—социалистические обязательства четвертого квартала (в килограммах), в третьей—процент их выполнения.

### ХОЗЯЙСТВА:

«Краснинский»	411	580	71,0	«Калинкинский»	278	461	60,4
«Заря»	388	615	63,1	«Колос»	277	535	51,7
«Ударник полей»	364	580	62,8	«Заветы Ильича»	271	450	60,0
«Вагановский»	320	460	70,0	«Гигант»	261	410	63,6
Им. Мичурин	294	350	84,0	«Красное знамя»	251	420	60,0

# Под знаком мира и сотрудничества

## на международные темы

Вот и подошел к концу 1975 год. Подводя его итоги, мы можем с удовлетворением отметить, что это был не только еще один год мирной жизни нашего народа, большинства народов земли. В 1975 году человечество сделало большой шаг вперед в борьбе за полное и окончательное устранение военной опасности, за то, чтобы начавшаяся разрядка международной напряженности стала необратимым процессом.

Ровно тридцать лет спустя после окончания второй мировой войны подведены, наконец, ее политические итоги. Представители практически всех государств Европы, а также США и Канады, собравшись в Хельсинки на Совещание по безопасности и сотрудничеству, приняли решение считать границы, установленные в результате войны, нерушимыми. Они договорились неукоснительно соблюдать суверенные права всех государств, не допускать вмешательства во внутренние дела друг друга и развивать на этой основе широкое сотрудничество в самых различных областях.

Тем самым был нанесен сокрушительный удар по силам агрессии и реванша, по всем тем, кто хотел бы заново перекроить политическую карту Европы и были готовы ради достижения этой цели

(Окончание. Начало в № 146—151).

Меня очень встревожило твое последнее письмо. Слишком уж оптимистично ты смотришь на свое учение. Оно почти еще и не началось, а ты уже делаешь выводы: в вузе учиться значительно легче, чем в средней школе: есть возможность самостоятельно сосредоточиться над материалом, нет того повседневного опроса, который взрослых людей превращает в малышек...

Не спеша с выводами, сдай первые зачеты и экзамены. Пойми простую истину: если хочешь стать настоящим — творческим, думающим специалистом, то учение в вузе — адски трудное дело. Здесь нет абсолютно ничего легкого. Если школьное обучение — это лишь алфавит науки, то в вузе ты откладываешь одну за одной страницы великой книги науки и постигаешь их. Я еще раз напоминаю тебе, что студент должен штудировать. Не учить уроки, а овладевать наукой.

Очень большое умение — умение слушать ученого. В средней школе мы связаны строгой системой уроков, системой постоянного учета знаний. Другое дело — в вузе. Там у студента есть возможность слушать и одновременно думать, размышлять, рассуждать. Вот этому умению и надо учиться. Одновременно слушай лекцию, записывай и в то же время рассуждай, думай, размышляй.

Без рассуждений, рамыпленний слушание лекций превращается в механический процесс, а студент — в «живое устройство» для запоминания. Бойся как огня этой опасности. Бездумное заучивание лекций отупляет, но опасность не только в этом. Если студент только записывает, потом заучивает и воспроизводит, то есть сдает предмет, отвечает на вопросы, если в его умственном труде больше

резервы улучшения качества продукции не исчерпаны. Для этого требуется большая работа. Выполнить ее надо общими усилиями животноводов колхозов и совхозов, работников управления сельского хозяйства райисполкома и молочных заводов.

УФИМЦЕВА,  
госинспектор по закупкам и  
качеству сельхозпродуктов.

— и окончательно устранил такую угрозу. В этих целях СССР, другие братские социалистические страны настойчиво добиваются прогресса на проходящих в Вене переговорах о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Демонстрируя свою добрую волю, Советское правительство идет на принятие мер по уменьшению военного противостояния и в одностороннем порядке. Так, на последней сессии Верховного Совета СССР было решено еще более сократить удельный вес военных расходов в бюджете нашей страны.

Крупным успехом всех миролюбивых сил явилось недавнее одобрение XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН советских предложений о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия, а также о заключении договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия. Генеральная Ассамблея высказалась за проведение в соответствии с другим предложением СССР Всемирной конференции по разоружению. Делегаты сессии поддержали и другую советскую инициативу — предложение о заключении Конвенции о запрещении воздействия на природную среду и кли-

мат в военных и иных целях, несовместимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей.

Вопрос о практическом осуществлении всех этих предложений будет рассматриваться на очередной, XXXI сессии Генеральной Ассамблеи в будущем году.

Разумеется, все эти успехи в борьбе за обеспечение прочного мира и безопасности народов были бы немыслимы без постепенного роста силы и могущества нашей страны, всех государств социалистического содружества. Выступая на VII съезде Польской объединенной рабочей партии в Варшаве, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев охарактеризовал это содружество как «союз, который опирается на непреходящее единство позиций и действий, что дает дополнительную силу каждому из ее участников для решения национальных задач и многократно увеличивает совокупный вред и влияние на мировые дела».

Осуществляя пункт за пунктом Программу мира, принятую XXIV съездом КПСС, наш народ готовится паметить дальнейшие, еще более смелые рубежи в борьбе за мир и счастье всех народов. Эти рубежи, вне всякого сомнения, будут определены предстоящим XXV съездом нашей партии. Разрядка и сотрудничество, успешно развивающиеся в Европе, должны быть распространены на все без исключения уголки земного шара.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## В. Сухомлинский

# Письма к сыну

ничего нет — для него становится непосильным умственный труд в вузе, память его становится «дырявой». Где зубрежка — там и шпаргалка. Это самое страшное, это гибель для творческого разума. Прибегающий к шпаргалкам обрекает себя на ограниченное скольжение по поверхности фактов и явлений, превращает сам себя в ленивое существо.

В вузе у тебя никто не будет проверять ежедневно, как ты запоминаешь то, что всегда надо сохранить в памяти (формулы, определения, выводы, зависимости и т. д.). Не будет пяльки-учителя, ежедневно вызывающего к доске, не будет отметок. Значит, надо проверять самого себя. Самопроверка в вузе приобретает исключительно большое значение.

Копаться в книгах с целью найти ответ на трудный вопрос — это самое замечательное дело в работе студента. Помни, что ты — в преддверии науки. В научном мышлении самое главное — осмысливание взаимозависимостей. Стремись во всем дойти до самого корня, до первопричины. Чем больше ты будешь докапываться до первопричины, тем остreee почувствуешь необходимость в справочной литературе — во всевозможных словарях, энциклопедических и предметных справочниках. Почекуствуешь необходимость определить точную сущность той или иной вещи. В том, что, казалось бы, тебе давно ясно, ты подметишь что-то неясное, новое. Вот это явление — замечательная черта умственного труда студента.

Наука безгранична и неис-

черпаема. Поэтому пусть не ослепляет тебя отличная оценка или похвала при сдаче зачета. Если научные знания сравнять с огромным вороном золотой пшеницы, которому не видно ни конца, ни края, то каждый из нас берет из этого вороха за всю свою жизнь несколько зерен, а ежегодный урожай прибавляет к этому вороху новый поток полновесного зерна. Суметь взять как можно больше самых полновесных зерен — вот в чем заключается задача студента.

Там, где замечена хотя бы малейшая крупинка неизвестного, неизученного, открывается поле для исследований. Думай, сопоставляй факты и явления, снова и снова читай и снова думай. Не надейся, что вскоре ты придешь к какому-то выдающемуся открытию, — наука была бы слишком легким делом, если бы это было так. Прежде чем подойти к открытию, к чему-то совершенно новому, надо выполнить гору черновой работы. Наука — адски трудное дело, помни это. Недаром Маркс сравнивал вход в науку с входом в ад: «...У входа в науку, как у входа в ад, должно быть выставлено требование: «Здесь нужно, чтобы душа была тверда»;

Здесь страх не должен подавать совета».

...Книга, книга и еще раз книга — вот что навсегда должно войти в твою духовную жизнь. От многоного надо отказаться, многому надо себя заставить. Я работаю четырнадцать, а то и шестнадцать часов ежедневно, ты это прекрасно знаешь. Если хочешь стать ученым, готовь себя к этому.

## на экранах

### телевизоров

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ДЕКАБРЯ

#### I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

17.30 Для детей. «Играйте с нами».

18.00 «Снегурочка». Мультфильм.

19.05 «От съезда — к съезду». Рассказ о коллективе Чистогорского животноводческого комплекса.

20.05 Новости Кузбасса.

20.15 Для старшеклассников. «10-й «А».

21.05 «Звездный городок». Документальный фильм.

21.15 «Резонанс». Музыкальная программа.

МОСКВА (I программа ЦТ СССР)

22.15 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся города-героя Москвы. В передаче принимает участие секретарь МГК КПСС Л. И. Греков.

23.15 Мелодии Кубы.

23.50 М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького.

01.00 «Время».

01.30—02.45 Продолжение фильма-спектакля «Враги».

#### II ПРОГРАММА

МОСКВА (I программа ЦТ СССР)

18.00 «В будних великих строек». Кинопрограмма.

19.00 «Мамина школа».

19.30 В. Бианки. «Лесная газета».

20.10 Для детей. Художественный фильм.

21.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда.

22.00—22.15 Новости.

## ПРИГЛАШЕНИЕ

21 декабря 1975 года в 2 часа дня в клубе имени Кирова состоится публичная лекция о международном положении.

Лекцию читает лектор областного общества «Знание» ВОЛЧЕНКО А. В.

Приглашаем всех желающих.

Общество «Знание».

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20—21 декабря. Итальянский художественный фильм «Белый клык». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

21 декабря. Для детей. Художественный фильм «Какая у вас улыбка». Сеанс в 15 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 декабря. Художественный фильм «Игра в карты по-нашему». Сеансы в 16, 18, 20 час.

Потерялась собака-овчарка масти чепрачной. Знающих о месте нахождения просим сообщить по адресу: п. Промышленный, ул. Мостовая, 29. Кобылькина М. И.

Купленные и неиспользованные единные и поясные талоны на все виды нефтепродуктов обратно нефтебазами не принимаются и стоимость их не возмещается.

Просим все организации, предприятия, колхозы, совхозы, купленные талоны, единные и поясные, использовать до 31 декабря 1975 года.

Администрация.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9141.

Заказ № 1503.